

неля встречались дубовые сваи фундаментов, зарытые в землю более века назад, и пришлось обходить эти препятствия, углубляясь на 12 метров. В результате этих задержек срок проходческих работ был смещен с февраля на май.

Несмотря на все сложности, сдать станцию с двумя перегонными тоннелями метростроители обещают в мае 2018 года, к этому времени она уже должна быть протестирована. Что касается многочисленных исков контрагентов к генподрядчику, то в нижегородском минстрое считают, что на темпы строительства они не повлияют, а для крупных строек взаимные финансовые претензии — вполне обычное дело.

ЭХ, ДОРОГИ... Еще один «околофутбольный» проект — реконструкция проспекта Молодежный. Он предусматривает строительство участка новой четырехполосной трассы, которая будет связывать центр Автозаводского района с аэропортом, развязку, три путепровода, в том числе над железной дорогой. Работы по нему начались с большим отставанием от сроков. Сначала в ноябре 2015 года тендер ценной 4,19 млрд руб. активисты ОНФ обжаловали в нижегородском управлении Федеральной антимонопольной службы. В итоге ГУММид отказался от его проведения, передав проект в ведение областных властей, а федеральный минфин из-за отмены тендера отозвал 1,5 млрд руб. целевых средств на проект. В феврале 2016 года закупка была повторно размещена региональным заказчиком ГУАД, но УФАС ее отменило, предписав провести открытый конкурс и разделить виды работ в конкурсной документации. Из-за жалоб конкурентов тендер по проекту также проводился дважды. Победителем в итоге была признана известная нижегородская компания «Жилстрой-НН», которая снизила стартовую цену на 400 млн

руб., запросив за работы по Молодежному проспекту 3,73 млрд руб.

В министерстве транспорта и автомобильных дорог Нижегородской области говорят, что проект реконструкции Молодежного проспекта был передан им городской администрацией «в последний момент». Поэтому госконтракт был разыгран только в июле 2016 года и освоение средств в прошлом году составило лишь 11,5%. «Однако в 2017 году работы будут продолжены интенсивными темпами. Правительство области ведет работу с правительством РФ о переносе субсидий по данному объекту на текущий год», — сообщили в министерстве. По информации заказчика, на стройке проспекта сделаны временные технологические дороги, завершены работы по переустройству теплотрассы и линии связи, на 95% выполнены работы по переустройству трамвайных путей. Также на треть выполнено строительство ливневой канализации на участке реконструкции проспекта Молодежный и на 80% она сделана на участке нового строительства. На нем также возведено земляное полотно, на трех путепроводах сделан свайный фундамент, началось армирование стоек.

Однако, по словам информированных собеседников, генподрядчик «Жилстрой-НН» столкнулся с неожиданными сложностями. Так, например, стройка новой дороги уперлась в несколько частных гаражей, и органам власти придется выкупать их или сносить как самострой. Но самая главная проблема в том, что в ходе строительства обнаружилось не учтенные при подготовке проектной документации и смет инженерные коммуникации. Их вынос требует внести изменения в сам проект, провести многочисленные согласования с владельцами сетей. На решение всех этих юридических вопросов потребуется дополнительное время, которое и без того было по-



ФОТО: ИРИНА ПИЩАКОВА

теряно. По госконтракту реконструированный Молодежный проспект должен быть сдан к 30 ноября 2017 года, и без активной помощи госзаказчика сроки могут сорваться, говорят источники.

Кроме строительства проспекта в рамках подготовки к ЧМ-2018 решено привести в порядок и городские дороги, вызывающие много нареканий у автовладельцев. Как рассказали в администрации Нижнего Новгорода, по федеральной программе «Безопасные дороги» Нижний получит около 2,2 млрд руб. на капремонт трасс. «Это центральные дороги районов Нижнего Новгорода, такие как проспекты Гагарина и Ленина, въезды в город со стороны Казани, Касимова, Москвы, до-

**ОТКРЫТИЕ ЮЖНОГО ОБХОДА
ПОЗВОЛИЛО ВЫВЕСТИ ИЗ ОБЛАСТНОГО
ЦЕНТРА ТРАНЗИТНЫЙ ТРАНСПОРТ**

роги, соединяющие аэропорт с центром города. В план работ включены 67 участков во всех районах города», — рассказали в мэрии. Софинансирование грядущей ремонтной кампании со стороны муниципалитета будет минимальным, около 1%, заверили в региональном минтрансе. Однако городские власти должны постараться провести все конкурсные процедуры до 31 марта, чтобы подрядчики после схода снега смогли оперативно приступить к ремонту дорог. ■



ТРАНСПОРТ, ПРИВОДЯЩИЙ К УСПЕХУ



CITROËN JUMPER | ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
ДО 1870 КГ
ОБЪЕМ ДО 17 М³



CITROËN JUMPY | ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
ДО 1029 КГ
ПОЛЕЗНЫЙ ОБЪЕМ ДО 7 М³



CITROËN BERLINGO | УДЛИНЕННЫЙ ФУРГОН
ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ ДО 850 КГ
ЗАГРУЗКА ДО 4,1 М³

Ситроен Центр на Московском
Московское шоссе, 302 г (831) 220-00-10
citroen-autoliga.ru

АВТОЛИГА
официальный дилер

реклама